

医院有母婴室，却没有安装门？

一纸检察建议让妈妈们享受便利

本报记者 张宇洲 通讯员 李伟萍

本报讯 前不久，宁波的王女士带孩子逛超市时，孩子突然哭闹起来，原来是尿湿了。这时，王女士意外发现，超市竟然配备了母婴室。这一惊喜背后，一纸检察建议功不可没。

“今年年初，我们在‘益心为公’检察云平台收到一条线索。”宁波市检察院检察官李久久说，有公益诉讼观察员反映，宁波某医院虽然有母婴室，却没有安装门。检察官现场走访看到，“走廊里人来人往，妈妈们在里面的举动一览无遗。这显然是不合理的，没有门的母婴室就成了摆设。”

“在给医院提出整改意见后，我们对人流量较大的商场、

医院等地的母婴室进行了全面调查。”对照2016年原国家卫计委、全国妇联、全国总工会等部门联合发布的《关于加快推进母婴设施建设的指导意见》，检察官逐一走访取证，发现有的母婴室面积狭小，有的缺少必要设施，还有的场所母婴室缺失。

3月初，宁波市检察院联合县妇联召开公开听证会。会后，根据听证会达成的共识，检察院发出检察建议，督促相关部门依法履职，对辖区内公共场所母婴设施设置和管理不规范的情形及时采取措施进行整改。收到检察建议后，相关部门立即行动，截至目前所有存在问题的母婴室已全部完成整改。相关部门还延伸服务，在一些乡镇也建设了合规母婴室。

(上接1版)

朱连生的感慨源于他的经历。他出生时，新中国未成立，常常饥不裹腹，也没上过学。上世紀五十年代到七十年代末，双一村因竹闻名，凭借对毛竹的开发利用，朱连生的生活有了起色。可随着毛竹价格下跌，村里又一度落寞。后来，他的儿子外出打工，老伴逝去后，年迈的朱连生生活越发艰难。

2014年，双一村成立安吉双富毛竹专业合作社，采取“党总支+合作社+农户+集体经济”的模式，鼓励村民用荒林入股。当过生产队队长的朱连生二话没说，就签了同意书，“村干部把政策讲得明明白白，还安排法律专家上门解惑，我很放心！”果然，通过竞拍选择收购商，双一村每百斤竹子价格较之前上涨了三元。朱连生一家毛竹分红以及参保毛竹收购价格指数保险每年收益16500元。如今的他很满足：晚辈在外打拼，家里竹林不放荒，自己的生活费也有着落。

“村书记是大家选的、村大事是大家定的、村务是公开透明的，对村集体工作没有理由不支持。”朱连生的这番感受，也是许多村民的心声。原来，双一村推行大事集体定、实事踏实干、村事众人督、民事有人办、好事大家评“五事共治”乡村治理模式，凡重大事务、重大项目实施，物资采购、资金报销等需经集体商议，村民小组的资产、资金、公章归村统一管理、规范使用，《双一村事》每季度会在数字电视和“爱安吉”手机APP上公开。因治理有效，双一村先后获评浙江省乡村治理示范村、全国民主法治示范村。

民主决策、村务公开，使得干部和群众一条心。村民们跟着村干部“跑”，村干部跟着政策“跑”，双一村在流转土地建设生态农场、写生基地，引进工商资本共建水厂后，发展之路越走越宽；村幸福邻里中心、红白喜事用房、垃圾分类投放点等陆续建立，村民的日子越过越舒坦。2021年村集体经济经营性收入240万元，农民人均收入4.6万元。

朱学星感慨地说，双一村快速发展的底气来自村民的信任，也来自法治的护航。街道为双一村聘请了法律顾问，严格把关每个项目合同。同时，因地处凤凰水库上游，担负保护安吉县饮用水水源安全重任，双一村严格落实生态保护法律法规，还将“禁止使用草甘膦等化学除草剂”写入《村规民约》，守住了绿水青山，也迎来筑巢的“金凤凰”。

最近，双一村正在对接一个露营项目。村班子扩大例会上，村民代表最关心的就是引入该项目有没有违法、会不会破坏生态环境。双一村的村民，早已将法治理念深植于心。他们相信，法治助力下，共富更可期。

质押商标，特色精品民宿快速获得贷款

本报记者 陈洋根 通讯员 市闻

本报讯 台州渔村小叙文化创意有限公司位于温岭石塘半岛旅游度假区，主营特色精品民宿。7月28日，该公司以质押“渔栖里”商标的方式，为企业争取到150万元的授信金额。该笔质押贷款是全国首笔纾困“知惠行”专项活动商标权质押贷款，将帮助企业顺利完成装修改造，以新形象迎接夏季旅游小高峰。

就在当天上午，国家知识产权局与相关银行以视频会议的形式举行了商标质押助力餐饮、文旅等重点行业企业纾困

“知惠行”专项活动启动仪式。此次专项活动，主要面向受新冠肺炎疫情影响较大的餐饮、文旅等重点行业小微企业和个体工商户。在我省随后召开的推进会上，来自宁波、台州、湖州、杭州、衢州5个地市的另外7家代表企业当场进行线上签约，共获得意向授信5000万元。前期，7家企业所在地的市场监管部门根据日常巡查、“三服务”走访等掌握的情况，结合商户融资需求、信用记录、知识产权情况等因素，向属地相关银行提出了纾困服务商户建议名单。银行结合尽调等情况，持续动态更新纾困重点服务商户名单，并甄选了首批7家企业，以此破解文旅、餐饮企业“融资难、融资贵和融资慢”的问题。

衢州柯城为新就业群体打造温馨港湾 小哥，“37驿站”请你来歇歇脚

本报记者 郑亚丽 赵璐洁 郑晨

炎炎夏日，衢州市柯城区为新就业群体量身打造的“37驿站”，成为外卖骑手、快递小哥和环卫工们钟爱的歇脚处。

走进信安街道斗潭社区的“37驿站”，空调的凉气扑面而来。进门处就是洗手池，可以让奔波的人们洗手、洗脸。再往里走，几名黄衣骑手正在躺椅上休息。墙边的柜子上，4台微波炉一字排开，可以热饭菜。屋里还有衣物烘干机、冰箱、充电宝、药箱等，俨然是一个温馨的小家。

每天下午一点半到两点半，正是跑单少的时候，外卖骑手郭超都会来“37驿站”给电瓶车换上满格电池，喝一支藿香正气水解暑，吹吹空调，给手机充会电……这里也成了保洁员魏杆妹和童金妹的午休好去处，电动按摩椅让她们觉得“比家里还要舒服”。

“37驿站”的名字由此而来，意在让新就业群体感受关爱，提升获得感、幸福感。”信安街道党工委委员徐文龙介绍，随着快递、外卖等新业态发展，如何服务好新

就业群体是基层治理的一大难题。今年4月，信安街道成立“37驿站”综合体党支部，把快递小哥、外卖骑手等新就业群体纳入进来，帮他们解决最实际的问题，“累了能歇脚、饿了能吃饭、渴了能喝水、没电能充电、烦了能解忧”。

据了解，柯城区今年已建成“37驿站”区级综合体1个、街道级点位7个、社区级服务站60个，通过“1+7+60”的驿站组织架构，实现区内全覆盖，为全区700余名快递员、900余名外卖小哥、800余名环卫工提供服务。

“37驿站”还承载起夯实基层治理根基的任务。双港街道党工委委员张娜介绍，新就业群体每天走街串巷，比任何人都更了解这座城市。通过“37驿站”把这些力量吸纳进来，就多了许多“眼睛”和“耳朵”。比如近日，一名外卖骑手在送餐时发现有车辆违停，通过随手拍上传照片后，当地网格员随即进行了处理，外卖骑手也因此获得了2个积分，可以兑换一瓶矿泉水或等额现金。如果，骑手在送货送餐时发现非法传销、涉黄赌毒等现象，进行举报后，获得的积分更多。如今，“37驿站”里还设立了“城乡共富驿站”，推广柯城农产品，再由骑手配送，实现双向引流。

查获假LG4240套

近日，嘉兴海关扣留一批涉嫌侵犯“LG”商标权的吸尘器配件。当天，一票申报品名为吸尘器配件(纸制集尘袋)等商品的货物引起查验关员注意。经开箱查验，发现实际货物及外包装上标有醒目“LG”商标，而出口企业未对品牌进行申报，且无法提供相关授权证明。经清点，这批涉嫌侵权的吸尘器配件(纸制集尘袋)共计4240套。经相关权利人确认，这些货物侵犯了其所有的商标权，并向海关提出了采取知识产权保护措施的申请。

通讯员 朱春良 李冬怡



本报职业道德监督电话:0571-85310013